
 

 

 

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
BÜRGERVERSAMMLUNG FURTH 2015 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 17.11.2015 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:20 Uhr 
Ort: Landgasthof " Zur Linde", Furth 10 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Pfann, Robert    

 
Anwesende Personen: 
2 Mitglieder des Marktgemeinderates 
14 Bürgerinnen und Bürger 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des Bürgermeisters  
   
 2   Anfragen und Anträge der Bürgerinnen und Bürger  
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Erster Bürgermeister Robert Pfann eröffnete um 19:30 Uhr die Bürgerversammlung Furth 2015. 
Er begrüßte alle Anwesenden Bürgerinnen und Bürger, sowie die beiden anwesenden Mark-
gemeinderäte. 
  
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Bericht des Bürgermeisters 

 
Der Erste Bürgermeister Robert Pfann gibt den anwesenden Bürgerinnen und Bürgern einen 
umfassenden Bericht über die Entwicklung der Marktgemeinde in den Bereichen Sicherheit und 
Ordnung, Bauleitplanung, Kultur und Finanzen. Dieser ist der allgemeinen Anlage zu den Bür-
gerversammlungen 2015 zu entnehmen. 
 
Im Anschluss hierzu geht Bgm. Pfann auf die eingegangenen Anfragen und offenen Punkte der 
Bürgerversammlung 2014 ein. 
 
Querrinnen im „Alten Leerstetter Weg“ 
Im Jahr 2014 wurde von Herrn Nerreter angeregt Querrinnen in den „alten Leerstetter Weg“ 
einzubauen. 
Herr Bgm. Pfann berichtete, dass hierzu noch nichts in die Wege geleitet wurde, er dies jedoch 
nochmals gerne an das Bauamt weitergibt. 
 
 

TOP  2 Anfragen und Anträge der Bürgerinnen und Bürger 

 
Während der Präsentation von Herrn Bürgermeister Pfann kam das Gespräch auf die Grundsa-
nierung der Schule. Herr Pfann berichtete, dass die Grundsanierung in einem Zuge vom Markt-
gemeinderat beschlossen wurde und eine Unterbringung der Schüler während dieser Zeit in 
Container erfolgen soll. Da jedoch die Nachfrage an Container bezüglich der Asylproblematik 
stark gestiegen ist, sind die Kosten hierfür natürlich enorm in die Höhe geschnellt. 
Würde man nur von den Zahlen ausgehen, wäre eine Sanierung in Bauabschnitten billiger, je-
doch sind der Lärm, der Staub und auch die Gesamtsituation weder den Lehrern noch den 
Schülern zuzumuten.  
Hierzu berichten Herr Engelhardt und Frau Ivanusec, die die Situation aus Wendelstein kennen 
und auch eine Sanierung in Bauabschnitten kategorisch ablehnen. 
 
Weiter wurde während der Präsentation das Thema Breitbandausbau von Herrn Bürgermeister 
Pfann angesprochen. Hierzu wollte Herr Scherübl wissen, wie lange es noch dauert, bis auch 
Furth angeschlossen ist.  
Herr Bgm. Pfann erklärte, dass nach Unterzeichnung des Kooperationsvertrages der Anbieter 
(hier die Telekom) ein Jahr Zeit hat. Ob die Telekom dieses enge Zeitfenster einhalten kann 
bleibt abzuwarten. Bei der Übergabe des Zuwendungsbescheides im Heimatministerium haben 
bei diesem einen Termin 102 weitere Gemeinden ihren Bescheid erhalten. Der Großteil wird 
auch mit der Telekom ausbauen. 
 
Herr Scherübl teilte mit, dass an der Ecke seines Grundstückes das Verkehrszeichen „30“ fehlt. 
Der Schilderpfosten sowie die Hinweisschilder zum Radweg sind noch vorhanden.  
Herr Pfann wird das Thema an Herrn Nowak vom Ordnungsamt zur Prüfung weiterleiten. 
 
Frau und Herr Raab erkundigen sich, weshalb die Wanderkarten von Schwanstetten nicht wie-
der aufgelegt wurden. Auf Nachfrage beim Landratsamt erfuhr Frau Raab, dass die Wanderkar-
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ten zwar im Internet veröffentlicht sind, eine neue Druckauflage allerdings als nicht notwendig 
erachtet wurde.  
Herr Bgm. Pfann wird die Thematik abklären und prüfen, welche Lösung möglich wäre. Die 
Eheleute Raab werden hierüber telefonisch informiert. 
 
Abschließend dankt Bürgermeister Robert Pfann allen ehrenamtlichen Tätigen, die sich in Kir-
chen, Vereine, Verbänden, im Seniorenbeirat, in der Senioren- und Nachbarschaftshilfe, im Ju-
gendbeirat und im Helferkreis Asyl für ihre Organisationen, vor allem für ihre Mitmenschen auf 
vielfältige Wiese engagieren. Besondere Anerkennung spricht er den Kameradinnen und Kame-
raden der Freiwilligen Feuerwehren für ihren verantwortungsvollen Dienst zum Schutz und Si-
cherheit der Bürgerinnen und Bürger unserer Gemeinde aus. Das breite ehrenamtliche Enga-
gement ist unverzichtbarer Bestandteil für das Gemeindewohl und trägt maßgeblich dazu bei, 
dass unser Schwanstetten liebens- und lebenswert ist. 
 
 
  
 
 
Mit Dank für die konstruktive Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Robert Pfann um 21:20 Uhr 
die öffentliche Bürgerversammlung Furth 2015. 
 
 
 
 
 
 

Robert Pfann    Stefanie Dößel 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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